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Интеллектуальная игра

 «Крестики-нолики» 
    Цель:
·  Воспитание уважения к историческому прошлому своего народа на примере подвигов, совершенных в годы Великой Отечественной войны;
· Формирование активной гражданской позиции
· Развитие у детей умения работать в команде;
· Побуждение детей к поиску новых знаний, к расширению своего кругозора.
    Оборудование: игровое поле 3 х 3, клетки которого заполнены названиями девяти конкурсов, эмблемы для участников, карточки с заданиями для двух команд, таблички для жюри («х» и «0»),фотографии.
    Возраст: 4  класс

Правила игры:
· Для участия в игре формируются две команды , определяется состав жюри (нечетное количество – желательно 3)
· Команда, выигравшая в конкурсе, ставит свой знак на игровом поле, перечеркивая клетку с названием конкурса;

· Команда, проигравшая в конкурсе, имеет право выбора новой клетки на игровом поле;

· Победителем игры считается  команда, которой удастся за время игры выстроить в один ряд (по горизонтали, вертикали или диагонали) три своих знака. Это основная суть настоящей игры в «крестики-нолики»;
· Если командам не удастся во время игры выстроить в один ряд три своих знака, то разыгрываются все девять конкурсов, заполняются все клетки игрового поля «0» и «х». Побеждает та команда, у которой знаков на игровом поле больше. 

                                                Ход мероприятия:
Ведущий. Здравствуйте , дорогие ребята, участники сегодняшнего мероприятия. Наша  игра  посвящается  событиям Великой Отечественной войны, связанными с нашими земляками: вологжанами, сямженцами.Как бы далеко не ушло время,  оно бессильно ослабить память о несгибаемой стойкости и героизме миллионов советских людей.
                           Никогда не сотрутся даты
                        Этих подвигов боевых.
                        

   Мы собрались сегодня, чтобы узнать еще больше о героях войны – наших земляках,  попробовать свои силы в конкурсе знаний, порадоваться за тех, кто станет победителем игры, а участниками ее будут все присутствующие.
Сегодня нашу игру будет оценивать наше компетентное жюри___
Ход игры.

1.По жребию определяется знак команды. Одни участники становятся «крестиками», другие – «ноликами». 

2.Ведущий вручает командам отличительные знаки. Каждому члену жюри вручаются две таблички «0» и «х». (Каждый член жюри по окончании каждого конкурса поднимает табличку со знаком выигравшей, по его мнению, команды).
3.Ведущий знакомит с правилами игры.

4. Разыгрывается право первого выбора клетки на игровом поле.

5.В конце игры определяется команда-победительница. Вручаются призы.

Конкурсы

	Блиц
	Подвиг
	Памятники

	Чёрный ящик
	Книга Памяти
	Кто это?



	Наш школьный музей 


	Дети и война
	Улицы


Определение права первого выбора конкурса.
Блиц

   Каждая  команда должна ответить на вопросы. Вопросы задаются по очереди игрокам одной команды, затем – другой.  На обдумывание не более 10 секунд.

Вопросы для первой команды:

   1.Как называется война, победу в которой мы празднуем 9 Мая? (Великая   Отечественная война.)

   2.Когда началась война? (в 1941 году)

   3.Какое государство напало на нашу страну? (Фашистская Германия.)
   4.  Где на территории Вологодской области в годы войны проходили   военные действия? (Ошта)
   5. Какие улицы Вологды носят имена вологжан – Героев Советского  Союза.    (Прокатова, Панкратова, Клубова…)
      6. Кому из летчиков-вологжан в годы Великой Отечественной войны было дважды присвоено звание Героя Советского Союза? (Клубов А. Ф.)

      7. Наш земляк, маршал Советского Союза, Герой Советского Союза? (Конев И. С.)

       8. Как мы сейчас называем людей, прошедших войну и доживших до наших дней? (Ветераны.)

Вопросы для второй команды:

1. В каком месяце началась Великая Отечественная война? ( в июне.)

2. Сколько лет она продолжалась? ( 4 года.)

3. Кто автор строк «Его зарыли в шар земной…»? (С. Орлов.)

4. Как звали героиню фильма «А зори здесь тихие», которая была родом из Вологды? (Лиза Бричкина).

5. Из скольких томов составлена Книга Памяти Вологодской области?(32)
6. Какой подвиг совершил Александр Панкратов? (Закрыл своим телом вражеский пулемет)

7. Поэты и писатели вологжане - участники Великой Отечественной войны (Яшин,Орлов, Викулов, Тендряков…)
8. Назовите своих родственников, участников Великой Отечественной войны?

Черный ящик

  Задание: догадаться, что лежит в черном ящике. Игроки одной команды  по очереди задают ведущему один вопрос, на который тот может ответить только «да» или «нет». Сначала играет одна команда, затем – другая. Выигрывает та команда, которая задала меньше вопросов и угадала, что за  предмет лежит в черном ящике.

 (Книга Памяти Вологодской области Сямженский район)

                                          Наш школьный музей
      Задание : (по материалам экскурсии в школьный музей, все ответы на вопросы можно найти на сайте «Виртуальный музей Сямженской средней школы)
1) Кто из директоров Сямженской  средней школы воевал на фронтах Великой Отечественной войны?

2) Кто был директором школы в военные годы?

3) Назовите имя директора Сямженской школы, члена союза журналистов России, научного сотрудника краеведческого музея, написавшего книгу истории Сямженского района в годы войны и послевоенные.

                                                  Подвиг
 Задание:  Подвиг кого из Героев Советского Союза наших сямженцев здесь описан?

(карточки)

1 команда:

   К августу 1943 года  сержант  командовал отделением 62-го отдельного мотоциклетного батальона 4-го гвардейского механизированного корпуса Южного фронта. Отличился во время освобождения Сталинской области Украинской ССР. В ночь с 21 на 22 августа 1943 года его  отделение  в числе первых вошло в город Амвросиевка и десять последующих часов отражало ожесточённые немецкие контратаки. В критический момент боя он остался прикрывать отход своих товарищей, уничтожив пулемётным огнём около 30 солдат и офицеров противника, но и сам при этом погиб. Похоронен в Амвросиевке.
(Смирнов К. К.)

2 команда:

 К октябрю 1943 года  лейтенант командовал взводом 257-го отдельного моторизованного инженерного батальона 14-й штурмовой инженерно-сапёрной бригады 65-й армии Центрального фронта. Отличился во время битвы за Днепр. 17 октября 1943 года  его взвод   построил паромную переправу и первым же рейсом переправил десантный отряд, захвативший плацдарм на западном берегу Днепра в районе села Лопатни Репкинского района Черниговской области Украинской ССР. При возвращении за следующим десантным отрядом  лейтенант был убит.
(Румянцев А.А.)
                                              Книга Памяти
   Задание: Назовите имя почетного гражданина Сямженского района, написавшего предисловие к Книге Памяти Вологодской области Сямженский район?

                                               Дети и война

  Задание:  прослушав отрывок из  рассказа книги В.А. Воскобойникова ,нужно назвать имя человека, нашего земляка, которому она посвящена: 

    Четырнадцатилетним пареньком покинул он родные места. При отъезде шутя и серьёзно говорили: ростом мал. И находчивый сопровождающий отвечал: « В дороге подрастёт». И он действительно вырос: не ростом, конечно, а своими делами, чем прославил свою малую родину, деревеньку в Житьевском сельсовете Сямженского района. А прославил тем, что так доблестно трудился в годы войны на заводе, что стал героем книги В.А. Воскобойникова « Василь Васильевич», плаката Л. Пахомова «Для фронта. Василь Васильевич» и песни с таким же названием.
    О ком идет речь
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(Иванов Василий Васильевич, уроженец  д.Кисматка    Житьевского сельсовета, Сямженского района
                                         Памятники

    Задание: В каком населенном пункте Сямженского района установлен этот памятник землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Создателями памятника являются братья Востряковы. Памятник установлен на бетонном постаменте полуметровой высоты. Представляет собой 4-х метровую фигуру солдата пехотинца – шинель, каска. За спиной – винтовка, ремень которой сжимает левая рука, правая – опущена вниз, взгляд воина устремлён вдаль. Солдат словно застыл в почётном карауле, охраняя спящих вечным сном земляков, не пришедших со страшной войны. Позади фигуры воина проходит стена, в центре которой выбиты слова "Вечная память односельчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941 – 1945г.г." По краям выбиты силуэты солдат и матросов, бегущих в атаку. 
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(д.Житьево Сямженского района)
Кто это? 
Задание:  через 1 минуту нужно сказать, кто изображен на фотографии.

1 команда
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(Румянцев А. А.)

2 команда
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(Смирнов К. К.)
Улицы
  Задание:  Какие улицы в с. Сямжа носят имена Героев Советского Союза?

(улица Клавдия Константиновича Смирнова, Александра Андреевича Румянцева)

